

Отзыв

**научного руководителя о диссертации Алькудаха Амджада Касима
Мохаммада «Терминология международного туризма в современном
русском языке», представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности**

10.02.01 – русский язык

Диссертационное сочинение Алькудаха Амджада Касима Мохаммада посвящено изучению терминологии международного туризма в современном русском языке и выявлению особенностей развития названной терминосферы. Работа выполнена с учетом современных достижений общей и русской лексикологии, общего и русского терминоведения, семасиологии и лингвокультурологии.

Объектом диссертационного исследования является терминология международного туризма как подсистема современного русского языка, единицы которой получили отражение в современных словарях русского языка, учебниках, учебных пособиях и монографиях по туризму, общих и специальных русско-арабских словарях, а также в современном русском туристическом дискурсе. Предметом исследования в диссертации являются типологические особенности названной терминологии и основные направления ее формирования в новейший период истории русского языка.

Основная цель диссертационной работы заключалась в определении структуры, состава и типологических особенностей терминологии сферы международного туризма в русском языке новейшего периода и выявлении основных направлений ее современного развития.

Выбор темы диссертационного сочинения и его актуальность определяются масштабностью процессов терминологизации в русском языке рубежа XX-XXI веков и появлением в системе русского языка новых обширных терминологических подсистем, включая подсистему терминологии международного туризма; отсутствием специальных обобщающих исследований по

данной проблематике; важностью вопросов изучения динамических процессов в лексическом составе современного русского языка в целом и в составе отдельных терминологических подсистем.

Выполненная Алькудахом Амджадом Касимом Мохаммадом диссертация является законченным научным трудом, характеризующимся научной новизной, теоретической и практической значимостью полученных результатов.

Научная новизна работы состоит в том, что в ней впервые представлен разноспектрный анализ терминологии международного туризма, сформировавшейся в русском языке новейшего периода, и определены ведущие направления развития названной терминосистемы в русском языке рубежа XX-XXI веков.

Теоретическая значимость диссертационной работы состоит в том, что она вносит вклад в решение теоретических проблем системно-структурной организации терминологической лексики русского языка, особенностей её формирования и функционирования в новейший период; расширяет научные представления о типологических характеристиках терминологических номинаций как ведущей разновидности специальной лексики русского языка.

Результаты выполненной работы и ее материалы могут найти применение в практике учебной работы по преподаванию русского языка, а также в лексикографической практике при подготовке общих и специальных терминологических словарей русского языка.

Достоверность представленных в диссертации выводов и положений определяется основательностью методологической базы исследования (в процессе подготовки диссертации были использованы труды отечественных и зарубежных ученых по русской лексикологии, семасиологии, терминоведению, лингвокультурологии и особенностям современного состояния русского языка), достаточным объемом проанализированного фактического материала (исследовательская база работы составила 900 терминологических единиц, входящих в рассматриваемую терминологическую подсистему современного

русского языка) и использованием различных методов лингвистического анализа.

Результаты и выводы представленной диссертационной работы прошли серьезную аprobацию на научных конференциях, в том числе международных, а также в семи научных публикациях, четыре из которых представлены в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Диссертация обсуждалась на заседании кафедры русского языка, современной русской и зарубежной литературы Воронежского государственного педагогического университета.

Работа выполнена самостоятельно и полностью завершена.

Считаю, что диссертационное сочинение Алькудаха Амджада Касима Мохаммада «Терминология международного туризма в современном русском языке» полностью отвечает требованиям, предъявляемым к работам, которые представляются на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык (т.е. требованиям п.7 Положения о порядке присуждения учёных степеней), а сам диссертант за-служивает присвоения искомой ученой степени.

03.09.2019.

Загоровская Ольга Владимировна,
доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры русского языка, современной русской
и зарубежной литературы гуманитарного факультета
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
педагогический университет»

Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования «Воронежский государственный
педагогический университет», 394043, Воронеж, ул. Ленина 86.
Тел.: +7 (473) 254 56 43, <http://www.vspu.ac.ru>

